

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД КРАСНОДАР
«ЦЕНТР РАЗВИТИЯ – ДЕТСКИЙ САД № 173»

г. Краснодар, ул. Азовская, 9

Консультация для родителей групп раннего возраста

Консультация для родителей
«Как бороться с детским эгоизмом?»

Подготовила: Т.А. Челищева

С раннего возраста родители должны присматриваться к поведению своих детей, как дома, так и в детском коллективе. Черты эгоизма начинают проявляться у ребёнка и тогда, тогда, когда родители удовлетворяют все его прихоти и капризы, стремясь создать для него счастливое детство. Когда ребёнок маленький, эта тирания не тяготит родителей, а скорее, приятно забавляет. Но ребёнок растёт и слова «Я бегаю лучше всех», «Я рисую лучше всех» «Я ничего не боюсь» не сходит с их языка. Забавные капризы становятся устойчивыми чертами характера. Растут требования, безобидные «Хочу» превращаются в вымогательство. Дети привыкают думать только о себе и принимать родительские заботы как обязанность. Это уже обижает родителей. И они не могут понять, почему их дети стали чёрствыми, жадными, эгоистичными. Если вы заметите, что у вашего ребёнка эгоистические черты характера проявляются довольно часто, то задумайтесь над тем, предоставляете ли вы возможность ребёнку проявлять заботу о

других? Не стоит рассчитывать на то, что ребёнок сам всё поймёт, когда станет старше. Эгоизм-это черта характера, которая возвращается, лелеется пестуется самими родителями, так что и «плоды» в виде ребёнка-инфантила, приходится пожинать родителям, ну и всем тем, кто в дальнейшем будет встречать его на своём жизненном пути.

Кто такой ребёнок-инфантил? Если очень коротко, то это взрослое Дитя, которое уже «устало» от жизни и ничего не хочет. Такой ребёнок, как должное, принимает все знаки внимания и заботу близких о себе, но ему и в голову не придёт проявить подобную заботу о других. В опыте такого ребёнка никогда не было ситуаций, в которых ему приходилось бы самостоятельно принимать решения и действовать за него всегда принимали решения родители.

Поэтому инфантил испытывает острое чувство незащищённости и родительская опека ему нужна до старости. Для такого ребёнка характерна пониженная критичность по отношению к себе, поэтому с самого детства он привык к тому что он самый- самый...

Позволяйте вашему ребёнку встречаться с отрицательными последствиями своих действий или бездействий. Ребёнок нуждается в любом опыте (отрицательном или положительном неважно, если он не угрожает его жизни). Только тогда он будет взрослеть, и становиться самостоятельным. Не заставляйте ребёнка делать то, что с вашей точки зрения кажется вам верным, нужным и необходимым для его благополучия. Предлагайте ему выбор (чем

больше вариантов выбора, тем лучше) Пусть он сам принимает решение, что для него лучше.

Приучайте ребёнка с дошкольного возраста оказывать посильную помощь маме (папе, бабушке, тёте, и т.д.) Расспрашивая о том, что было нового в детском саду, интересуйтесь не только проблемами и успехами ребёнка, но и его друзей; «Я рада послушать о твоих успехах, а что нового у твоих друзей?»

Если ваш ребёнок внимателен к заботам и нуждам своих родных и друзей, откликается на первый их зов, значит, эгоизм его не затронул, и вы имеете шанс воспитать ребёнка, который будет вашей надёжной опорой в старости.